

# LA VOZ DE CIEZA

REVISTA SEMANAL

EL LITERATURA, ARTES, CIENCIAS, INFORMACION E INTERESES LOCALES

RECUERDO DE SUSCRIPCION

En Cieza, un mes 0.50 pts.  
Fuera, trimestre 2.00

DIRECTOR-PROPIETARIO

Lorenzo Llinares

REDACCION Y ADMIN.

S Sebastian 44, calle 86  
dirigir la correspondencia

## CRÓNICA

### Adios á Cieza

Nuestra materia ofrece hoy á ésta sección la última crisis y el cambio de política en las esferas del poder, que tiene insufrible importancia y excepcional transcendencia.

Pero siendo el presente el último número de "La Voz de Cieza", que ve la luz pública, he creido tema preferente para esta Crónica despedir mi adiós de despedida á este querido pueblo, y dejar saludos por medio ostensible, los lazos de imprecindible cariño que con él me ligan.

No soy, afortunadamente, fuentes azareras los que me apartan de Cieza y me obligan, por tanto, á terminar la publicación de este periódico moestísimo, que yo había fantaseado, en mi cariño por él, que subsistiera mientras yo tuviera alicientes para escribirlo; todo al contrario; pero aun así, no puedo sustraerme al pensar que me prohíbe la muerte de este hijo mío, por mí creado y sostenido con paternal cariño y penoso esfuerzo, por más de diez años.

Y al tener hoy que matar esta obra mia y tener que ausentarme de Cieza para ir adonde me reclaman atenciones inaudibles, acude á mi mente el recuerdo de mi dilatada estancia en ésta mi segunda patria, pasando ante mi imaginación, reproducidos como en los cuadros de un ciclorama, los episodios todos de este periodo de mi vida, de los cuales en es-

ta ocasión suprema de mi partida, afluye á mi pluma una breve recapitulación que brota espontánea, como una liquidación de afectos y sentimientos, como una expansión íntima del alma, como una confesión.

\*\*

Hace más de quince años, el 15 de Marzo de 1890, llegué á esta hermosa villa para encargarme de la dirección de un periódico político que proyectaba fundar el conocido propietario y banquero, jefe entonces, como ahora, de los republicanos de Cieza, D. Juan López Gil, como órgano local de dicho partido.

Un mes después, el 12 de Abril de dicho año, vió la luz pública el primer número de "El Combate", acerca de cuya campaña periodística me está, naturalmente vedado hacer juicio alguno; remitiéndome sencillamente, al recuerdo que guardan, sin duda, de él, el público ciezano y muy singularmente los que se dedicau á la cosa pública.

Same, sin embargo, permitido decir, que la labor realizada por aquella publicación, fué siempre inspirada en móviles levantados, y atenta, preferentemente, al interés general del pueblo de Cieza, á procurar el cumplimiento de la ley y la moral administrativa, á recibir mejoras y reformas útiles y necesarias para la población; y creo poder asegurar, que la campaña de "El Combate", en este terreno, no fué estéril y baladí, contribuyendo á matar semejanzas corruptelas, corregir muchos abusos y encauzar por nuevos